

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

അഞ്ചാം സമ്മേളനം

2017 മെയ് 12, വെള്ളി

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങൾ

[ആകെ ചോദ്യങ്ങൾ--189]

മറുപടി നൽകുന്ന മന്ത്രിമാർ	ചോദ്യ നമ്പർ
പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 3419 മുതൽ 3469 വരെ
വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 3470 മുതൽ 3508 വരെ
മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കഴുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 3509 മുതൽ 3550 വരെ
തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 3551 മുതൽ 3607 വരെ

വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിലെ കോളനികളിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമം പദ്ധതി

3419. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിക്കുന്നതിനായി 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കോളനികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

കഴൽമന്ദം (പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിന് സ്വന്തമായി കെട്ടിടം

3420. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കഴൽമന്ദത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിന് (പി.ഇ.റ്റി.സി) സ്വന്തമായി കെട്ടിടമില്ല എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിന് സ്വന്തമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) ഈ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിന് സ്വന്തമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ ?

കൊട്ടാരക്കര മണ്ഡലത്തിൽ വീടിന് അർഹതയുള്ള പട്ടികജാതിക്കാർ

3421. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് ലഭിക്കുന്നതിനായി കൊട്ടാരക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ എത്രയാണ്;
- (ബി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകളിൽ വീട് ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹതയുള്ളവർ എത്രപേർ ഉണ്ടായിരുന്നു; ധനസഹായം അനുവദിച്ചവരുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

ആലത്തൂരിൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഭവനരഹിതർ

3422. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട എത്ര ഭവന രഹിതരുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പഞ്ചായത്തടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭവന രഹിതരുടെ ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിൽ കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച തുക

3423. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പാലക്കാട് ജില്ലക്ക് കോർപ്പസ് ഫണ്ട് ഇനത്തിൽ എത്ര തുക അനുവദിച്ചു; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഫണ്ടിൽ നിന്നും ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലേക്ക് അനുവദിച്ച തുകയെത്ര; പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;
- (സി) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലേക്ക് കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളിൽ ഏതിനെല്ലാം ഭരണാനുമതി നൽകിയെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

കിഫിബിയിലേക്ക് സമർപ്പിച്ച പദ്ധതികൾ

3424. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുകൾ കിഫിബി യിലേക്ക് സമർപ്പിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;
- (ബി) ഇതിൽ ഏതൊക്കെ പദ്ധതികൾ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടു ; ഈ പദ്ധതികൾക്കായി എത്ര രൂപ വീതമാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതു; വിശദവിവരം നൽകാമോ?

വിവിധ പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളിലായുള്ള ജനസംഖ്യ

3425. ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളിലായി എത്ര ജനസംഖ്യ ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇവരിൽ പുലയ, സിദ്ധൻ, സാംബവർ എന്നിവരുടെ കണക്ക് പ്രത്യേകം വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൊല്ലം മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവർത്തികൾ

3426. ശ്രീ.എം. മുക്തേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം പട്ടികജാതി ക്ഷേമ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം കൊല്ലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവൃത്തികളുടെയും വിതരണം ചെയ്ത വിവിധ സഹായങ്ങളുടെയും വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഭൂരഹിത-ഭവന രഹിതരായ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരുടെ എണ്ണം സംബന്ധിച്ച് സർവ്വെ

3427. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഭൂരഹിത-ഭവന രഹിതരായ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരുടെ എണ്ണം സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും സർവ്വെ നടത്തുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കുറുമറ്റ രീതിയിൽ ഇവർക്ക് വീട് ലഭ്യമാക്കുന്നു എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

അയിലൂർ പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിന്റെ പ്രവർത്തനം

3428. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ അയിലൂർ പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിന്റെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ഇല്ലാത്ത ഹോസ്റ്റലിന് സ്വന്തമായി സ്ഥലം വാങ്ങി കെട്ടിടം പണിയുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാവുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

എലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി കോളനികൾ

3429. ശ്രീ.എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും

പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

എലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എന്തെല്ലാം പട്ടികജാതി കോളനികളിലാണ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; എന്തെല്ലാം വികസന പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ഇതിനായി എത്ര തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്?

ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി കോളനികൾ

3430. ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ളി മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര പട്ടികജാതി കോളനികൾ ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ സുലഭമായി കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുന്നതിനായി ഏതെല്ലാം കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാർ ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി നൽകി : ഓരോന്നിന്റെയും വിശദാംശം നൽകുമോ?

പട്ടികജാതി / പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

3431. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-17 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി പ്രഖ്യാപിച്ച വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും, എന്നത്തേക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാനാവുമെന്നുമാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്?

പഴയന്നൂർ ബ്ലോക്ക് പരിധിയിലുള്ള പട്ടികജാതി കോളനികളുടെ വിവരം

3432. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചേലക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പഴയന്നൂർ ബ്ലോക്ക് പട്ടികജാതി വികസന ആഫീസിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും വടക്കാഞ്ചേരി ബ്ലോക്ക് പട്ടികജാതി വികസന ആഫീസിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന മുളളൂർക്കര, പരവൂർ, ദേശമംഗലം എന്നീ പഞ്ചായത്തു പരിധി പ്രദേശത്തും എത്ര പട്ടികജാതി കോളനികൾ ഉണ്ട്;

(ബി) ഓരോ പട്ടികജാതി കോളനികളിലും എത്ര കുടുംബങ്ങൾ വീതമുണ്ട്; പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോളനികളുടെ എണ്ണവും അതിലെ കുടുംബങ്ങളുടെ എണ്ണവും വ്യക്തമാക്കാമോ; ഓരോ കോളനികളിലെയും ആൺ-പെൺ എണ്ണം പ്രത്യേകം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഭവനരഹിതരായ പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് ധനസഹായം

3433. ശ്രീ.എ.പി. അനിൽ കുമാർ

,, ഐ.സി.ബാലകൃഷ്ണൻ

,, വി.പി.സജീന്ദ്രൻ

,, അനിൽ അക്കര : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ ഭവനരഹിതരായ പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് ധനസഹായം അനുവദിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങളുടെ വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകൾ നന്നാക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം?

ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിലെ ഭൂരഹിതരായ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ

3434. ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒറ്റപ്പാലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഭൂരഹിതരായ

പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെയും, പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ടവരുടെയും വിശദവിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പഞ്ചായത്ത്/മുൻസിപ്പാലിറ്റി അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂമി നൽകുകയുണ്ടായി; 1/7/2016 മുതൽ 31.3.2017 വരെയുള്ള കാലത്തെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

കുറുപ്പി മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടിക-ജാതി ,പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമപ്രവർത്തനത്തിനായി അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ

3435. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ കുറുപ്പി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പട്ടിക ജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണു് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പദ്ധതിയുടെ പേര്,അനുവദിച്ച തുക എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; അനുവദിച്ച തുകയിൽ നിന്ന് എത്ര തുക പദ്ധതിക്കായി ഇതിനകം വിനിയോഗിച്ചു;

(ഡി) പദ്ധതി എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; പദ്ധതി പൂർത്തീകരണത്തോടെ കൈവരിക്കുന്ന പ്രധാന നേട്ടങ്ങൾ എന്തൊക്കെ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?ഇല്ലെങ്കിൽ എത്രയും വേഗം ഫയൽ തീർപ്പാക്കി കോളേജിന് സ്ഥലം വിട്ടു നൽകുന്നതിന് സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബാംഗങ്ങളായ യുവതികളുടെ വിവാഹ പദ്ധതികൾ

3436. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബാംഗങ്ങളായ യുവതികളുടെ വിവാഹം നടത്തുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കി വരുന്നത്; പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലെ അപേക്ഷകർക്കുള്ള വരുമാന പരിധി എത്രയാണ്; ഈ വരുമാന പരിധി എന്ന് നിശ്ചയിച്ചതാണ്; പ്രസ്തുത പരിധി ഉയർത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) എത്ര രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ ധനസഹായമായി അനുവദിക്കുന്നത്; പ്രസ്തുത തുക എന്നു മുതലാണ് നൽകി വരുന്നത്; തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) മിശ്രവിവാഹം ചെയ്യുന്ന പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രസ്തുത ധനസഹായം ലഭിക്കാറുണ്ടോ; ഇത്തരത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്കായി പ്രത്യേക പദ്ധതിയാണോ ഉള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം

3437. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി എത്ര തുക വകയിരുത്തിയിരുന്നു എന്നും അതിൽ എത്ര തുക ചെലവാക്കിയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ബി) കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ചെലവാക്കിയ തുകയുടെ വിശദാംശം ഇന്നും തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ?

അംബേദ്കർ സ്വാശ്രയഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരുന്ന ബ്ലോക്കുകൾ

3438. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) അംബേദ്കർ സ്വാശ്രയ ഗ്രാമം പദ്ധതി എത്ര ബ്ലോക്കുകളിൽ നടപ്പാക്കി വരുന്നു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഏതെല്ലാം ബ്ലോക്കുകളിലാണെന്നും അറിയിക്കാമോ;
 - (ബി) ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യം വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇതിലൂടെ ഒരോ ബ്ലോക്കിനും ലഭിക്കുന്ന തുകയും ഇവയുടെ പൂർത്തീകരണം എന്നത്തേക്കാകുമെന്നും അറിയിക്കാമോ;
 - (സി) കടുത്തുരുത്തി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിന്ന് ഏതൊക്കെ കോളനികളെയാണ് ഈ പദ്ധതിയിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത് :

വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ ?

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ-പിന്നോക്ക സമുദായങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്

സ്കോളർഷിപ്പുകൾ

3439. ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ-പിന്നോക്ക സമുദായങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പുകൾ ഏതെല്ലാമാണ്;
- (ബി) വ്യത്യസ്ത വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പുകളും അവയുടെ തുകയും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രസ്തുത സ്കോളർഷിപ്പ് തുകകളിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) സ്കോളർഷിപ്പുകൾ അർഹരായ എല്ലാവർക്കും ലഭിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും അവർ അത് കൃത്യമായി കൈപ്പറ്റുന്നുണ്ടോയെന്നും പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) കഴിഞ്ഞ വർഷം അനുവദിച്ചതിൽ തുക കൈപ്പറ്റാത്തതായി ഉണ്ടോ;ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ?

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി പുതിയ പദ്ധതികൾ

3440. ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ ഏതെങ്കിലും പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഏങ്കിൽ അവ ഏതെല്ലാമാണെന്നും, ഇതിനു വേണ്ടി എന്തു തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമ- വികസനത്തിനായുള്ള പദ്ധതി വിഹിതം ലാപ്സാകാതെ സമയബന്ധിതമായി വിനിയോഗിക്കുവാൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കരുനാഗപ്പള്ളി മണ്ഡലത്തിലെ അംബേദ്കർ ഗ്രാമം

3441. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എത്ര പട്ടികജാതി കോളനികളെ അംബേദ്കർ ഗ്രാമമായി തിരഞ്ഞെടുത്തുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത കോളനികൾ ഏത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;
 - (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര രൂപയുടെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പട്ടികവർഗ്ഗ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള കണക്ക്

3442. ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മൊത്തം എത്ര പട്ടികവർഗ്ഗ ജനവിഭാഗങ്ങൾ ഉണ്ടെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
 - (ബി) വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി ആകെയുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗ ജനസംഖ്യ വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (സി) ഇതിന്റെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

പെരിങ്ങോത്ത് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ

3443. ശ്രീ.സി.കൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങോത്ത്, മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; സ്കൂളിലേക്ക് ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

പട്ടികജാതിക്കാരായ ഭവന- ഭൂരഹിതരുടെ പുനരധിവാസം

3444. ശ്രീ.ബി.സത്യൻ

,, ആർ. രാജേഷ്

,, വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ

,, സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതിക്കാരായ ഭവനരഹിതരുടെയും ഭൂരഹിതരുടെയും പുനരധിവാസത്തിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പണി മുടങ്ങി കിടന്ന എത്ര വീടുകൾ ഉണ്ടെന്ന് പരിശോധിച്ചിരുന്നോ; ഇവയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(സി) എത്ര ഭൂരഹിത കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് വെക്കാനുള്ള സ്ഥലം നൽകാൻ സാധിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പട്ടികവിഭാഗങ്ങളുടെ പഠന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ എല്ലാ ജില്ലകളിലും മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ

3445. ശ്രീ.എ.പി. അനിൽ കുമാർ

,, വി.പി.സജീന്ദ്രൻ

,, അനിൽ അക്കര

,, ഐ.സി.ബാലകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളുടെ പഠന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കിവരുന്നതെന്നു വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇവരുടെ പഠന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ എത്രത്തോളം സഹായകരമായി എന്നു വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ ;

(സി) എല്ലാ ജില്ലകളിലും മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ ആരംഭിച്ച് പഠന

നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കുള്ള സൗജന്യ ചികിത്സ പട്ടികജാതിക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

3446. ശ്രീ.എം. മുക്തേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ക്യാൻസർ, വൃക്കരോഗം, ഹൃദയസംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾ, അപകടങ്ങൾ എന്നീ സാഹചര്യങ്ങളിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് നൽകിവരുന്ന സൗജന്യ ചികിത്സ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കോളനികളുടെ നവീകരണത്തിന് 40 കുടുംബങ്ങൾ വേണമെന്ന നിബന്ധന

3447. ശ്രീ.ആന്റണി ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അംബേദ്കർ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എസ്.സി കോളനികളുടെ നവീകരണത്തിന് 40 കുടുംബങ്ങളിൽ കൂടുതൽ വേണമെന്ന നിബന്ധനയുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ 40 കുടുംബങ്ങളിൽ താഴെ ആളുകൾ താമസിക്കുന്ന കോളനികളുടെ നവീകരണത്തിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ സങ്കേതങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ഹാംലെറ്റ് പദ്ധതി

3448. ശ്രീ.ജോർജ്ജ് എം. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പട്ടിക വർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ഹാംലെറ്റ് പദ്ധതി, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഏതെല്ലാം സങ്കേതങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് എസ്.ടി സങ്കേതങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയത്;

(സി) പദ്ധതിയുടെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ വിശദമാക്കുമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ എസ്. ടി. വിഭാഗക്കാർക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം

3449. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ എസ്. ടി. വിഭാഗക്കാർക്കായി അനുവദിച്ചതും എന്നാൽ ഇതുവരെ തുടങ്ങാൻ സാധിക്കാത്തതുമായ ഏതെങ്കിലും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം അടുത്ത അദ്ധ്യയന വർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതുസംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പട്ടികവർഗ്ഗ സംസ്കാരത്തിന്റെയും പൈതൃകത്തിന്റെയും സംരക്ഷണത്തിന് വനബന്ധു കല്യാൺ യോജന

3450. ശ്രീ.ഒ. ആർ. കേളു
,, പി.വി. അൻവർ
,, കാരാട്ട് റസാഖ്

,, കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ സമ്പൂർണ്ണ വികസനത്തിനും ക്ഷേമത്തിനുമായി 'വനബന്ധു കല്യാൺ യോജന' നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പാക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ സമ്പൂർണ്ണ ആരോഗ്യത്തിനും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുമായി എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്;

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ സംസ്കാരത്തിന്റെയും പൈതൃകത്തിന്റെയും സംരക്ഷണത്തിനും പ്രോത്സാഹനത്തിനുമായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

എസ്. ടി. വിഭാഗത്തിലുള്ളവരുടെ ബാങ്ക് വായ്പ എഴുതി തള്ളുന്നതിനുള്ള നടപടി

3451. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എസ്. ടി. വിഭാഗത്തിലുള്ളവർ എടുത്തിട്ടുള്ള വിവിധ ബാങ്ക് വായ്പകൾ എഴുതി തള്ളുന്നതിന് വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) എങ്കിൽ കാസർകോഡ് ജില്ലയിലെ പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിലുള്ളവരിൽ എത്ര പേരുടെ വായ്പ എഴുതി തള്ളുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (സി) കൂടുതൽ പേരെ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കാൻ നടപടി

3452. ശ്രീ.എ.പി. അനിൽ കുമാർ
 ,, ഐ.സി.ബാലകൃഷ്ണൻ
 ,, വി.പി.സജീന്ദ്രൻ
 ,, കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) യൂനിസെഫിന്റെ മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ചുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഇവിടങ്ങളിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ;
- (സി) സ്കൂളുകളോട് അനുബന്ധിച്ചുള്ള ഹോസ്റ്റലുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

തലശ്ശേരി കുട്ടിമാക്കുൽ കോളനിയിൽ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം

3453. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആദിവാസി ജനവിഭാഗത്തിന്റെ ഉന്നമനത്തിന് വേണ്ടി എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങൾ ആണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്;
- (ബി) തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കുട്ടിമാക്കുൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയിലെ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇടപെടുമോ?

പട്ടികവർഗ്ഗ ദുരിതാശ്വാസനിധിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ

3454. ശ്രീ.ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
,, ഇ.കെ.വിജയൻ
,, ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികവർഗ്ഗ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ചികിത്സക്കും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനുമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സമഗ്ര പട്ടികവർഗ്ഗ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പട്ടികവർഗ്ഗ ദുരിതാശ്വാസനിധിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പട്ടികവർഗ്ഗ ദുരിതാശ്വാസനിധി പ്രകാരം എത്ര രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങളാണ് നൽകിവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

വായ്പകൾ ലഭിക്കാനുള്ള വരുമാന പരിധി ഉയർത്തുവാൻ നടപടി

3455. ശ്രീ.മുരളി പെരുനെല്ലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ. എസ്. ബി. സി. ഡി. സി , പിന്നോക്ക- ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന വിവാഹ വായ്പ, സ്വയം തൊഴിൽ വായ്പ, തൊഴിൽ തേടി വിദേശത്തു പോകുന്നതിനുള്ള വായ്പ, സുവർണ്ണ ശ്രീ വായ്പ എന്നിവ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള വരുമാന പരിധി എത്രയാണ്;
- (ബി) പ്രസ്തുത വായ്പകൾ ലഭിക്കുന്നതിനായുള്ള നിലവിലുള്ള വരുമാന പരിധി

ഉയർത്തുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ആംഗ്ലോ ഇന്ത്യൻ സമൂഹം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

3456. ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആംഗ്ലോ ഇന്ത്യൻ സമൂഹം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി 24.1.2017-ൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ എടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നു;
- (ബി) പ്രസ്തുത തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവ ശുപാർശിത വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനം

3457. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം
,, സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
,, ആന്റണി ജോൺ
,, കെ.സുരേഷ് കുറുപ്പ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവ ശുപാർശിത വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവലോകനം ചെയ്യാറുണ്ടോ;
- (ബി) നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രസ്തുത കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രധാന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;
- (സി) കോർപ്പറേഷന്റെ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സ് ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും വായ്പ എടുത്ത് തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത മാരകരോഗികളുടെയും മരണപ്പെട്ടവരുടെയും വായ്പകൾ എഴുതിത്തള്ളാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഇ) കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ ലക്ഷ്യവിഭാഗത്തിന്റെ ഉന്നമനത്തിനായി ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്താൻ ഇതു സംബന്ധിച്ച് വിലയിരുത്തലുകൾ കാലാകാലങ്ങളിൽ നടത്താൻ നടപടി

സീകരിക്കുമോ?

കടുത്തുരുത്തി ണീഴൂർ പഞ്ചായത്ത് വക സ്ഥലം കോളേജിന് കൈമാറുന്ന നടപടിക്ക് കാലതാമസം

3458. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കടുത്തുരുത്തി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന് ണീഴൂർ പഞ്ചായത്ത് വക സ്ഥലം കൈമാറുന്നതിന് നൽകിയിരുന്ന പ്രൊപ്പോസലിന് നിയമ വകുപ്പ് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന കാലതാമസത്തിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ ഫയൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് നിയമ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എത്രയും വേഗം ഫയൽ തീർപ്പാക്കി കോളേജിന് സ്ഥലം വിട്ടു നൽകുന്നതിന് സത്വര നടപടി സീകരിക്കുമോ?

ലീഗൽ അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള നടപടി

3459. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

സർക്കാരിന്റെ ചുരുക്കം ചില വകുപ്പുകളിൽ മാത്രമേ നിലവിൽ ലീഗൽ അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ തസ്തിക നിലവിലുള്ളവെന്നതിനാൽ ഇവരുടെ സേവനം അത്യാവശ്യമാകുന്ന ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ ലീഗൽ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ?

കേന്ദ്ര റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് നിയന്ത്രണ നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

3460. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
,, സി.കെ.നാണു
,, എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
,, കെ.ബി.ഗണേഷ് കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും

പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതിയ റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് നിയന്ത്രണ നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഇതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ; പുതിയ നിയമത്തിലെ ഏതെല്ലാം വ്യവസ്ഥകളാണ് ഉപഭോക്താവിന് ഏറ്റവും ഗുണകരമായിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കുന്നതിനായി ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏതുവരെയായി ; കരടു ചട്ടങ്ങളുടെ കോപ്പി ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) നിലവിലുള്ള റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് നിയന്ത്രണ അതോറിറ്റി പിരിച്ചു വിടുന്നതിനോ അഥവാ പുതിയ നിയമം അനുസരിച്ച് ഇതിനു നിയമ പ്രാബല്യം നൽകാനാണോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (ഡി) ഉപഭോക്താക്കളെ റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് തട്ടിപ്പുകാരിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രസ്തുത നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് ഉടൻ നടപ്പിൽ വരുത്താനായി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ ?

ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ

3461. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ജില്ലാതലത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇപ്പോൾ എല്ലാ ജില്ലയിലും ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർമാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

സംസ്ഥാന ഫോക് ലോർ അക്കാദമി

3462. ശ്രീ.എം. മുകേഷ്
,, പുരുഷൻ കടലുണ്ടി

„ ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്

„ പി.കെ. ശശി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സംസ്ഥാന ഫോക് ലോർ അക്കാദമിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പൗരാണിക ചരിത്രത്തിന്റെ ശേഷിപ്പുകൾ പുതുതലമുറയ്ക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനും കൈമാറുന്നതിനും അക്കാദമിയെ പ്രാപ്തമാക്കുമോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്താകമാനമുള്ള, അന്യം നിന്നുപോകുന്നതോ നാമാവശേഷമായതോ ആയ നാടോടി കലാസാംസ്കാരിക പൈതൃകം വീണ്ടെടുക്കാനും ശേഖരിക്കുന്നതിനും സംസ്കാരികവിനിമയം സാധ്യമാക്കുന്നതിനും അക്കാദമിയെ സജ്ജമാക്കുന്നതിന് ഇടപെടുമോ?

ആറന്മുള വാസ്തുവിദ്യാ ഗുരുക്കലത്തിന്റെ ജനറൽ കൗൺസിൽ

3463. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്

„ വി.ടി.ബൽറാം

„ എ.പി. അനിൽ കുമാർ

„ വി.എസ്.ശിവകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആറന്മുള വാസ്തുവിദ്യാ ഗുരുക്കലത്തിന്റെ ജനറൽ കൗൺസിൽ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ജനറൽ കൗൺസിലിൽ വാസ്തുവിദ്യയുമായി ബന്ധമുള്ള എത്രപേരുണ്ട്; അവരുടെ പേരുവിവരം നൽകുമോ;
- (സി) ജനറൽ കൗൺസിലിൽ നിന്നും വാസ്തുവിദ്യയിൽ കലപതിയായ കാണിപ്പയ്യൂർ കൃഷ്ണൻ നമ്പൂതിരിയെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ?

കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തിയേറ്റർ സമുച്ചയ നിർമ്മാണം

3464. ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും

പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നഗരങ്ങളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും നിർമ്മിക്കുന്ന തിയേറ്റർ സമുച്ചയങ്ങളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്;
- (ബി) എത്ര മണ്ഡലങ്ങളിലാണ് ഇതിനായി സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്;
- (സി) ഇവയുടെ നിർമ്മാണം എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിച്ച് എപ്പോൾ തീർക്കാനാണ് വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (ഡി) താന്തർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സിനിമ- നാടക തിയേറ്റർ സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എപ്പോൾ തുടങ്ങാനാവും;
- (ഇ) ഒരു തിയേറ്റർ സമുച്ചയത്തിൽ എത്ര പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

തൃപ്പൂണിത്തുറയിൽ മാനവീയം വീഥി മാതൃകയിൽ സാംസ്കാരികപരിപാടി അവതരണ കേന്ദ്രം

3465. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ മാനവീയം വീഥിയുടെ മാതൃകയിൽ തൃപ്പൂണിത്തുറ കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു പ്രതിവാര സാംസ്കാരികപരിപാടി അവതരണ കേന്ദ്രം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) പാരമ്പര്യകലകൾക്കു കൂടി ഇത്തരം പ്രദർശന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അനുമതി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) എങ്കിൽ വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ ?

സിനിമ-ടിവി സീരിയൽ രംഗത്തുള്ള തൊഴിലാളികൾ

3466. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
 ,, കെ.ബി.ഗണേഷ് കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ സിനിമ രംഗത്ത് വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി എത്ര തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നു; കാറ്റഗറി തിരിച്ച് തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇവരുടെ തൊഴിൽ സുരക്ഷയ്ക്കായി സർക്കാർ

എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സിനിമ വ്യവസായം മൂലം സർക്കാരിന് ലഭിക്കുന്ന മൊത്തം വരുമാനം എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കേരളത്തിലെ സിനിമ അനുബന്ധ മേഖലയായ ടിവി സീരിയൽ രംഗത്ത് എത്ര തൊഴിലാളികൾ ജോലിചെയ്യുന്നു; ഇവർക്ക് പ്രത്യേക ക്ഷേമനിധിയോ തൊഴിൽ മാനദണ്ഡങ്ങളോ നിലവിലുണ്ടോ; ഇവ എപ്രകാരം നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ തീയേറ്റർ സമുച്ചയങ്ങൾ

3467. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ കേരള സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തീയേറ്റർ സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി പ്രകാരം ഏതൊക്കെ സ്ഥലങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ?

നഗരസഭകളിൽ ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ തീയേറ്റർ കോംപ്ലക്സുകൾ

3468. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എല്ലാ നഗരസഭകളിലും കേരള സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തീയേറ്റർ കോംപ്ലക്സുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ എല്ലാ നഗരസഭകളുടെയും അധ്യക്ഷരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുമോ?

ചലച്ചിത്ര സൊസൈറ്റികളുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലപ്പെടുത്താൻ നടപടി

3469. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ചലച്ചിത്ര സൊസൈറ്റികളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) ഉൾനാടൻ ഗ്രാമകേന്ദ്രങ്ങളിൽ നല്ല സാംസ്കാരിക മൂല്യമുള്ളതും ലോകോത്തര ക്ലാസിക്കുകളും ആയ ചലച്ചിത്രങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) ഇതിലേക്കായി ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി മുഖേന കൂടുതൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന തിയേറ്ററുകൾ സജ്ജമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് അനുമതി

3470. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എത്ര ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്; ജില്ലയും മണ്ഡലവും തിരിച്ചുള്ള വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലേക്കായി ഒരു ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതിനായി നല്ലിയ പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദവിവരം നൽകുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

തടി മില്ലുകൾക്കുള്ള ലൈസൻസ്

3471. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ ലൈസൻസുള്ള എത്ര തടിമില്ലുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട് ; ആയതിന്റെ കണക്ക് സർക്കാരിന്റെ പക്കൽ ലഭ്യമാണെങ്കിൽ ജില്ല തിരിച്ച് മറ്റ് വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) പുതിയ തടിമില്ലുകൾക്ക് ലൈസൻസ് ഇപ്പോൾ നൽകി വരുന്നുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പുതിയ തടിമില്ലു് തുടങ്ങുന്നതിനായി അപേക്ഷകൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടങ്ങളിലും ലൈസൻസ് കിട്ടിയതിനു ശേഷം പുട്ടിയ

തടിമില്ലുകൾ തുറക്കുവാൻ ഇപ്പോൾ നിയമം അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ഇ) ലൈസൻസ് കിട്ടിയതിനു ശേഷം പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന തടിമില്ലുകൾ നിലവിലുള്ള ജില്ലയിൽ നിന്നും മറ്റൊരു ജില്ലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുവാൻ ഇപ്പോൾ അനുമതി നൽകി വരുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

വനപ്രദേശത്തിന്റെ വിസ്തൃതി

3472. ശ്രീ.സി.കൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വനപ്രദേശത്തിന്റെ വിസ്തൃതി കുറഞ്ഞ് വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇത് തടയാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇക്കോ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ

3473. ശ്രീ.റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
,, മോൻസ് ജോസഫ്
,, സി.എഫ്.തോമസ്
ഡോ.എൻ. ജയരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന ഇക്കോ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ് ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെയും സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെയും സഹായത്തോടുകൂടി ഇക്കോ ടൂറിസം പ്രോജക്റ്റുകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

(സി) നിലവിലുള്ള ഇക്കോ ടൂറിസം സെന്ററുകളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഇടറോഡുകൾ സമയബന്ധിതമായി നവീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

വനഭൂമി കൈയേറ്റം

3474. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം വനഭൂമി കയ്യേറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഉയർന്ന അന്തരീക്ഷ താപം കാരണം കാട്ടുതീയുടെ സാധ്യതകൾ

3475. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉയർന്ന അന്തരീക്ഷ താപം കാട്ടുതീയുടെ സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം മുൻകരുതൽ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കാട്ടുതീ കാരണം എത്ര വനം നശിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഫോറസ്റ്റ് ക്ലബുകൾ

3476. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്കൂളുകളിൽ ഫോറസ്റ്റ് ക്ലബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പരിപാടികൾ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ, വായനശാലകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ടീ ക്ലബുകൾ നിലവിലുണ്ടോ; ഇവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഇത്തരത്തിൽ നിരവധി ടീ ക്ലബുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പിന് അറിയാമോ;
- (ഡി) ഇത്തരം ടീ ക്ലബുകൾക്ക് ആവശ്യമായ പ്രോത്സാഹനം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

വനസംരക്ഷണ വിഭാഗങ്ങളിലെ കോൺട്രാക്ട് ജീവനക്കാർ

3477. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഇസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വനം വകുപ്പിന്റെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലും വനസംരക്ഷണ വിഭാഗങ്ങളിലും ദിവസവേതന അടിസ്ഥാനത്തിലും കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിലും ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ഓരോ വിഭാഗത്തിലും ഇത്തരത്തിൽ നിയമിച്ചിട്ടുള്ള ജീവനക്കാരുടെ വ്യക്തമായ വിവരം ; ജില്ല തിരിച്ചും ഡിവിഷൻ തിരിച്ചും ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഈ വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ നിയമനത്തിൽ സംവരണതത്വം പാലിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി പരിഹരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

വനമേഖലയിൽ മാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുന്നത് തടയാൻ നടപടി

3478. ശ്രീ.വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വനമേഖലയിലെ റോഡിന്റെ വശങ്ങളിലും പരിസരങ്ങളിലും അറവുശാലമാലിന്യങ്ങളും പ്ലാസ്റ്റിക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാലിന്യങ്ങളും വാഹനങ്ങളിൽ കൊണ്ടുവന്നു തള്ളുന്ന പ്രവണത വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത്തരം വാഹനങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനകം കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിവരം നൽകുമോ?
- (സി) നിലമ്പൂർ വനമേഖല, കോഴിക്കോട് -ഗുഡല്ലൂർ പാത എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഇത്തരം മാലിന്യ നിക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) വന്യജീവികളുടെ നിലനില്പിന് ഭീഷണി ഉയർത്തുന്ന ഈ പ്രവണത തടയാൻ വനം വകുപ്പിന് സംവിധാനമുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതെന്താണെന്നും അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാത്തതെന്തുകൊണ്ടാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ വനങ്ങളിൽ നിന്നും മൃഗങ്ങളെ വേട്ടയാടിയ കേസുകൾ

3479. ശ്രീമതി.വീണാ ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ വനങ്ങളിൽ നിന്നും മൃഗങ്ങളെ വേട്ടയാടിയത് സംബന്ധിച്ച് വനംവകുപ്പ് എത്ര കേസുകൾ എടുത്തിട്ടുണ്ട്;

- (ബി) ഏതെല്ലാം കേസുകളാണ് ഇപ്പോൾ കോടതിയുടെ പരിഗണനയിൽ ഉള്ളത്; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) എത്ര കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ഇതിൽ അറസ്റ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ച കേസുകൾ ഏതെല്ലാമാണ്;
- (ഡി) പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ലൈസൻസ് ഇല്ലാത്ത തോക്ക് കൈവശം വച്ചതിന് വനംവകുപ്പ് പിടികൂടിയ കേസുകൾ ഏതെല്ലാമാണ്?

സംസ്ഥാനത്തെ വനവിസ്കൃതി

3480. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വനവിസ്കൃതി ഇപ്പോൾ എത്ര ഹക്ടറാണ്; ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഏതൊക്കെ ഭാഗങ്ങളിലായി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നു;
- (ബി) വനഭൂമിയും വന സമ്പത്തും സംസ്ഥാനത്ത് കുറഞ്ഞു വരുന്നതായ സാഹചര്യമുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ ഇവ രണ്ടും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളും സംവിധാനങ്ങളും എന്തെല്ലാമാണ്;
- (ഡി) ഇപ്പോഴത്തെ നിയമങ്ങളും സംവിധാനങ്ങളും വനഭൂമിയുടെയും വനസമ്പത്തിന്റെയും സംരക്ഷണത്തിന് പര്യാപ്തമാണോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിൽ ഈ രംഗത്ത് നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങൾ എന്തെല്ലാം?

കൊടികുത്തിമല പ്രദേശത്തെ വനവൽകരണം

3481. ശ്രീ.മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെരിന്തൽമണ്ണ മണ്ഡലത്തിലെ വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രമായ കൊടികുത്തിമല പ്രദേശത്ത് വനവൽകരണം നടത്തുന്നതിന് സഹായമഭ്യർത്ഥിച്ച കൊണ്ട് പി.റ്റി.എം.എച്ച്.എസ്.എസ് താഴെക്കോട് സ്കൂളിലെ എൻ.എസ്.എസ്. യൂണിറ്റ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിൻമേൽ മലപ്പുറം (സോഷ്യൽ ഫോറസ്ട്രി) അസിസ്റ്റന്റ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർക്ക് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച സന്നദ്ധ സേവകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ആവശ്യമായ എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങൾ ഇതുവരെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്; ടി

അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വനവൽകരണത്തിനായി വൃക്ഷതൈകളോ ചെടികളോ സന്നദ്ധ സേവകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏകദേശം എത്ര സ്ഥലത്ത് ഇവ വച്ചു പിടിപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

വനാതിർത്തിയോടു ചേർന്നു കിടക്കുന്ന ഭൂമി വനത്തോട് ചേർത്തുകൊണ്ടുള്ള വിജ്ഞാപനം

3482. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 1977-ന് ശേഷം വനാതിർത്തിയോടു ചേർന്നു കിടക്കുന്ന എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി വനത്തോട് ചേർത്ത് വനംവകുപ്പ് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട് ; വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) കൃഷിയിടങ്ങൾ വനംവകുപ്പിനോട് ചേർത്തിട്ടുള്ള ഇടങ്ങളിലെ പരാതികൾ അദാലത്ത് നടത്തി നിയമപരമായി അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് അതിവേഗം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള വിശദവിവരം നൽകുമോ; ഇതിന് എന്തെങ്കിലും നിയമതടസ്സമുണ്ടോ?

കണ്ടൽക്കാടുകൾ സംരക്ഷിക്കുവാൻ നടപടി

3483. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഇസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കണ്ടൽക്കാടുകൾ സംരക്ഷിക്കുവാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ദിനംപ്രതി കണ്ടൽക്കാടുകൾ നശിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കായലുകൾ, തോടുകൾ, നദികൾ, ആറുകൾ ഇവയുടെ വശങ്ങളിൽ കാണാറുള്ള കണ്ടൽക്കാടുകൾ സംരക്ഷിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;എങ്കിൽ അറിയിക്കാമോ?
- (ഡി) കണ്ടൽ മേഖലയുടെ സ്നേഹം മാപ്പുകളും വനം വകുപ്പ് സൂക്ഷിക്കാറുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര വിസ്തൃതിയിൽ ഇപ്പോൾ കണ്ടൽക്കാടുകളുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വന്യജീവി ആക്രമണം

3484. ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വനവാസികൾക്കും, വനാതിർത്തിയിൽ താമസിക്കുന്നവർക്കും വന്യജീവി ആക്രമണം മൂലം ജീവനും സ്വത്തിനുമുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ നൽകി വരുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) വന്യജീവി ആക്രമണം തടയുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വനം-വന്യജീവികളെ അറിയുന്നതിന് പരിശീലനം

3485. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വനം വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വനം വന്യ ജീവികളെ അറിയുവാനും പഠിക്കുവാനും പ്രയോജനകരമാകുന്ന വിധമുള്ള പരിശീലനം കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എപ്പോഴൊക്കെയാണ്; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പരിശീലനത്തിന് തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന രീതി എങ്ങനെയാണ്; ആരാണ് ഇതിന്റെ നോഡൽ ഓഫീസർ; വ്യക്തമായ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഏതെല്ലാം സ്ഥലങ്ങളിൽ വെച്ചാണ് പരിശീലനം നൽകുന്നത്; പരിശീലനത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്ക് നൽകുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) പ്രകൃതി സ്നേഹവും പ്രകൃതി സംരക്ഷണവും കുട്ടികളിൽ വളർത്തുവാൻ പാഠ്യ പദ്ധതിയിൽ വേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ദേവികളും നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വനമേഖല സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ

3486. ശ്രീ.എസ്.രാജേന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദേവികളും നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വനമേഖല സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് എത്ര തസ്തികകളുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത തസ്തികകളിൽ നിലവിൽ എത്ര ജീവനക്കാരുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) വനപാലകർക്ക് ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും വന്യമൃഗങ്ങളെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വന്യജീവികൾ കാർഷിക വിളകൾക്ക് ഉണ്ടാക്കുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾ തടയുന്നതിന് നടപടി

3487. ശ്രീ.കെ.സി.ജോസഫ്

,, അനിൽ അക്കര

,, കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ

,, എൽദോസ് കുറുപ്പിള്ളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വന്യജീവികൾ വനാതിർത്തികളിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ കാർഷിക വിളകൾക്ക് ഉണ്ടാക്കുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾ തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം കർമ്മപദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്തരം പ്രശ്ന ബാധിത പ്രദേശങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ഇതിനായി വനം വകുപ്പ് ചെലവഴിക്കുന്ന ഫണ്ട് ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കുന്നു എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊള്ളാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വന്യമൃഗങ്ങൾ മൂലമുള്ള കൃഷിനാശം

3488. ശ്രീ.മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വന്യമൃഗങ്ങൾ മൂലമുള്ള കൃഷിനാശം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് തടയുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(ബി) വന്യമൃഗങ്ങൾ മൂലമുള്ള വിളനാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ നിലവിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) ഇവ മൂലം വീടുകൾക്കും മറ്റ് ആസ്തികൾക്കും ഉണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കാൻ വ്യവസ്ഥയുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് അനുവദിക്കുന്നതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് സഹിതം ലഭ്യമാക്കുമോ?

മുഗ്ഗശാലകളുടെ വിവരങ്ങൾ

3489. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മുഗ്ഗസംരക്ഷണവും മുഗ്ഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര മുഗ്ഗശാലകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്; ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ബി) മുഗ്ഗശാലകളിലെ പ്രതിമാസ സന്ദർശകരുടെ ശരാശരി എണ്ണവും ശരാശരി പ്രതിമാസ വരുമാനവും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
 - (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം മുഗ്ഗശാലകളുടെ നവീകരണത്തിനു സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

മുഗ്ഗശുപത്രികളുടെ നവീകരണത്തിനായിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ

3490. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മുഗ്ഗസംരക്ഷണവും മുഗ്ഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) മുഗ്ഗശുപത്രികളുടെ നവീകരണത്തിനായിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
 - (ബി) കൊട്ടാരക്കര വെറ്റിനറി ഡിസ്പെൻസറി എത്രനാളായി വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
 - (സി) ഡിസ്പെൻസറിക്ക് സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിനായി സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിനും കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും മുഗ്ഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

ലൈവ് സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുകൾ

3491. ശ്രീ.കെ.എം.ഷാജി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മുഗ്ഗസംരക്ഷണവും മുഗ്ഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ലൈവ് സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ എത്ര ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) ഇതിൽ എത്ര ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; സ്ഥലംമാറ്റം ലഭിച്ച ആരെക്കിലും വിടുതൽ ചെയ്യാനുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (സി) ഇനിയും പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത ഒഴിവുകൾ എന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) 2017-2018 സാമ്പത്തിക വർഷം ജില്ലയിൽ ലൈവ് സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ എത്ര പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടാകുമെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പശുഗ്രാമം പദ്ധതി

3492. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കേരള സർക്കാരിന്റെ ഗ്രാമീണ വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി നടപ്പിലാക്കുന്ന പശുഗ്രാമം പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഏതെല്ലാം പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് ;പഞ്ചായത്തുകളെ ടി പദ്ധതിയിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (സി) കടുത്തുരുത്തി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കാണക്കാരി പഞ്ചായത്ത് ഇതു സംബന്ധിച്ച് മൃഗ സംരക്ഷണ വകുപ്പിന് അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ അപേക്ഷയിൻമേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ മൃഗസംരക്ഷണ ആശുപത്രികൾ

3493. ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) മാവേലിക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്രവർത്തിക്കുന്ന മൃഗസംരക്ഷണ ആശുപത്രികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഈ ആശുപത്രികളെ ഉന്നത നിലവാരത്തിലെത്തിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (സി) ഇവിടെ ആവശ്യമായ ജീവനക്കാർ നിലവിലുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ഡി) പ്രസ്തുത ആശുപത്രികളിൽ ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളിൽ അടിയന്തരമായി നിയമനം നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ ?

മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് പെരിന്തൽമണ്ണ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

3494. ശ്രീ.മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) 2017-18 ൽ ഈ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ; എത്ര തുകയാണ് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് വഴി ഈ വർഷം ഈ മണ്ഡലത്തിൽ ചെലവഴിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കെപ്കോയുടെ ആശ്രയപദ്ധതി

3495. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെപ്കോയുടെ 'ആശ്രയ' പദ്ധതി കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലേക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനായി നൽകിയിരുന്ന നിവേദനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി പദ്ധതി അനുവദിച്ചു നൽകുമോ; എങ്കിൽ വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എത്ര ആശ്രയ പദ്ധതികൾ , ഏതെല്ലാം മണ്ഡലങ്ങളിലായി അനുവദിച്ചു എന്നറിയിക്കുമോ ; ആയതിന്റെ റ ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

കോഴിയിറച്ചി - കോഴിമുട്ട ഉത്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്ത

3496. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ കോഴിയിറച്ചി - കോഴിമുട്ട ഉത്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്ത നേടാൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാം എന്ന് വിശദാംശങ്ങൾ സഹിതം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം ഇതിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും രോഗം ബാധിച്ച കോഴികളെയും, താറാവുകളെയും സംസ്ഥാനത്തേക്ക് കടത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച വാർത്തകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതു തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

തിരുവനന്തപുരം മൃഗശാലയിൽ പുതുതായി എത്തുന്ന മൃഗങ്ങൾ

3497. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) തിരുവനന്തപുരം മൃഗശാലയിൽ ഇപ്പോൾ എത്ര ഹിമാലയൻ കരടികളുണ്ട്; ഇവ എന്നാണ് മൃഗശാലയിലെത്തിയത്; എവിടെ നിന്നാണ് ഇവയെ കൊണ്ടുവന്നത്; വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഇവയ്ക്ക് പുറമേ വെള്ള സിംഹം, കഴുതപ്പുലി എന്നിവ അടുത്തു തന്നെ മൃഗശാലയിൽ എത്തുമോ; എങ്കിൽ എവിടെനിന്നാണ് ഇവയെ കൊണ്ടുവരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (സി) ഇവയ്ക്ക് പകരമായി തിരുവനന്തപുരം മൃഗ ശാലയിൽ നിന്ന് ഏതെങ്കിലും മൃഗങ്ങളെയോ പക്ഷികളെയോ തിരിച്ചു നൽകേണ്ടതുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
 - (ഡി) പുതുതായി എത്തുന്ന മൃഗങ്ങൾ എപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം മൃഗശാലയിൽ എത്തിച്ചേരും; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

മൃഗസംരക്ഷണത്തിനും മൃഗങ്ങളുടെ ആരോഗ്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായുള്ള പദ്ധതികൾ

3498. ശ്രീ.ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്
 ,, യു. ആർ. പ്രദീപ്
 ,, എസ്.രാജേന്ദ്രൻ
 ,, കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) മൃഗസംരക്ഷണത്തിനും മൃഗങ്ങളുടെ ആരോഗ്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത് ;
 - (ബി) മൃഗങ്ങളിലെ കളന്യൂരോഗ പ്രതിരോധത്തിനായി കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ കളന്യൂരോഗ വാക്സിൻ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
 - (സി) മൃഗങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന വിവിധ രോഗങ്ങളുടെ നിർണ്ണയം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി ലബോറട്ടറികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
 - (ഡി) വെറ്റിനറി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം രാത്രികാലങ്ങളിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ക്ഷീരകർഷകർക്കുള്ള പെൻഷൻ

3499. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ക്ഷീരകർഷകർക്കുള്ള പെൻഷൻ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) വർദ്ധിപ്പിച്ച പെൻഷൻ തുക എത്രയാണ്; വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് മുൻപുള്ള പെൻഷൻ തുക എത്ര രൂപയായിരുന്നുവെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (സി) പെൻഷൻ വർദ്ധന എത്ര ക്ഷീര കർഷകർക്ക് ഗുണം ചെയ്യുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ആർ.ഇ.സി.പി കരാർ ക്ഷീര മേഖലയെ ബാധിക്കുമെന്ന ആശങ്ക

3500. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
,, സി.കെ.നാണു
,, എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
,, കെ.ബി.ഗണേഷ് കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേന്ദ്രസർക്കാർ ഒപ്പിടാൻ പോകുന്ന ആർ.ഇ.സി.പി കരാർ ക്ഷീര മേഖലയെ എങ്ങനെയല്ലാം ബാധിക്കുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കാമോ ; എങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച കേരളത്തിന്റെ ആശങ്ക കേന്ദ്രത്തെ അറിയിക്കാൻ സീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) 2017 ജൂലൈ മാസത്തിൽ ഹൈദരാബാദിൽ നടക്കുന്ന ആർ. ഇ.സി .പി മീറ്റിംഗിൽ കേരളത്തിലെ ക്ഷീര കർഷകരുടെയും ക്ഷീര സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെയും ആശങ്കകൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ചെയ്യാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് ; ഇതിനായി ക്ഷീര സംഘം പ്രതിനിധികളുടെ പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കുമോ?

പാൽ ഉൽപാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത

3501. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളം പാൽ ഉത്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തമാണോ എന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ; കേരളത്തിൽ മിൽമ പ്രതിവർഷം എത്ര ലിറ്റർ പാൽ വില്പന നടത്തുന്നുവെന്നും എത്ര പാൽ സംഭരിക്കുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പാലോ പാൽ ഉത്പന്നങ്ങളോ മിൽമ അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് സംഭരിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ;
- (സി) വേനൽ കടുത്തതോടെ പാൽ സംഭരണത്തിൽ കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്രയെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും എത്തുന്ന പാലിന്റെ ഗുണനിലവാരം

3502. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ശരാശരി എത്ര ലിറ്റർ പാലാണ് ദിനംപ്രതി എത്തുന്നത് എന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ എത്തുന്ന പാലിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് ഉള്ളത്; വിശദാംശം നൽകുമോ?

പാലിന്റെ പ്രതിദിന ഉപഭോഗം

3503. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ പാലിന്റെ പ്രതിദിന ഉപഭോഗം എത്രയാണ്; ഇതിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത് എത്രയാണ്; ഇത് ആകെ ഉപഭോഗത്തിന്റെ എത്ര ശതമാനമാണ്; മിൽമ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്നത് എത്ര; മറ്റ് സ്വകാര്യ ഡയറികൾ വഴി എത്ര;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം പാലുൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾക്കായി ചെലവഴിച്ചത് എത്ര രൂപയാണ്; മുൻ വർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് പാലുൽപ്പാദനത്തിൽ വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

പാലിന്റെ ഗുണമേന്മ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

3504. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മിൽമ സംസ്ഥാനത്ത് വിതരണം ചെയ്യുന്ന പാൽ പൂർണ്ണമായും ഇവിടെ ഉദ്പാദിപ്പിക്കുന്നതാണോ; ഇതിൽ പാൽപ്പൊടി അടങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏത് കമ്പനിയുടെ പാൽപൊടിയാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വരുന്ന പാലിന്റെ ഗുണമേന്മ പരിശോധന, വിൽപനാനുമതി എന്നിവ നൽകുന്നത് ആരാണ്; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള എത്ര കമ്പനികളുടെ പാലും പാലുത്പന്നങ്ങളും ഇവിടെ വിറ്റഴിക്കുന്നുണ്ട്; കമ്പനികളുടെ പേര് ഉൾപ്പെടെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

സംസ്ഥാനത്ത് വിതരണം ചെയ്യുന്ന കവർപാൽ

T 3505. ശ്രീ.എം.ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വിതരണം ചെയ്യുന്ന കവർപാൽ ബ്രാൻഡുകളുടെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്ന നടപടികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വകുപ്പും ക്ഷീരവികസനവകുപ്പും തമ്മിലുള്ള ഏകോപനമില്ലായ്മമൂലം കഴിയുന്നില്ലായെന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;
- (ബി) എങ്കിൽ, ഇരു വകുപ്പുകളും സംയുക്തമായി ഈ കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ക്ഷീരോല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ

3506. ശ്രീ.ഷാഫി പറമ്പിൽ
 ,, വി.ഡി.സതീശൻ
 ,, കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ
 ,, എൽദോസ് കുറുപ്പിള്ളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ക്ഷീര കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ക്ഷീര വിപണന സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊള്ളാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിവരിക്കുമോ?

ക്ഷീരകർഷകരുടെ ഉന്നമനത്തിനും പാൽ ഉത്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്തത കൈവരുത്തുന്നതിനും നടപടി

3507. ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീരകർഷകരുടെ ഉന്നമനത്തിനും പാൽ ഉത്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്തത കൈവരുത്തുന്നതിനും സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ക്ഷീരോൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ

3508. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീരോൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

ന്യൂന മത്സ്യകൃഷി രീതികളുടെ വിജയസാധ്യത

3509. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യ കൂട്ടുകൃഷി, അക്വാപോണിക്സ് എന്നിവ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ടോ? വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇത്തരം ന്യൂന പദ്ധതികൾക്ക് സർക്കാർ സഹായം നൽകുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഇത്തരം മത്സ്യകൃഷി രീതികളുടെ വിജയസാധ്യത പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ ആഭ്യന്തര മത്സ്യോത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വിദേശ ട്രോളറുകളുടെ മത്സ്യബന്ധനം

3510. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിദേശ ട്രോളുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയോടെ കേരളത്തിന്റെ മത്സ്യ ലഭ്യതയെ ബാധിക്കുന്ന വിധത്തിൽ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) വിദേശ ട്രോളുകളുടെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും എൻ. ഒ.സി റദ്ദാക്കുന്നതിനുമായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) വിദേശ ട്രോളുകൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്ന ലെറ്റർ ഓഫ് പെർമിറ്റ് സ്കീം(ലോപ്പ് സ്കീം) നിലവിലുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഏകീകൃത ഫിഷറീസ് നിയമം

3511. ശ്രീ.എം.ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഏകീകൃത ഫിഷറീസ് നിയമം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിനായി ഉൾനാടൻ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച നിയമങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ഇത്തരത്തിൽ ഒരു നിയമം നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

തീരദേശ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണം

3512. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

തീരദേശ റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

കടലിലെ ആവാസവ്യവസ്ഥ സംരക്ഷിതാൻ നടപടി

3513. ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
,, ആർ. രാമചന്ദ്രൻ

„ ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

„ എൽദോ എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കഴുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യബന്ധന ബോട്ടുകളും ടോളറുകളും മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ പിടിച്ച് ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ തീറ്റ-വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടറികളിലേക്ക് അയയ്ക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ബൈക്യാച്ച് എന്ന പേരിൽ, കടലിന്റെ അടിത്തട്ടിലുള്ള നക്ഷത്രമത്സ്യങ്ങൾ, ശംഖുകൾ, കടൽച്ചെളളുകൾ തുടങ്ങിയവയെ പിടിച്ച് വില്ക്കുന്നതുമൂലം കടലിന്റെ ആവാസവ്യവസ്ഥ തകിടം മറിയുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പ്രസ്തുത അനധികൃത പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുവെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഇത് തടയുന്നതിന് കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഹാർബറുകളിലും ഏകീകൃത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

മത്സ്യ മാർക്കറ്റ് വിപുലീകരണത്തിന് പദ്ധതികൾ

3514. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഇസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കഴുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യ മാർക്കറ്റ് വിപുലീകരണത്തിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ;
- (ബി) പുതിയ മത്സ്യ മാർക്കറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ;
- (സി) മത്സ്യ മാർക്കറ്റ് നവീകരണത്തിന് എത്ര തുക അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്; തുക അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) കോട്ടക്കൽ മണ്ഡലത്തിൽ നിലവിലുള്ള മത്സ്യമാർക്കറ്റുകൾ ഏതെല്ലാം; പുതിയതായി ആരംഭിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന മാർക്കറ്റുകൾ ഏതെല്ലാം; ഇതിനായി ഓരോന്നിനും തുക മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) മത്സ്യ മാർക്കറ്റുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

പത്തമംസ സമാശ്വാസ പദ്ധതി

3515. ശ്രീ.ഹൈബി ഈഡൻ
 ,, വി.എസ്.ശിവകുമാർ
 ,, വി.ഡി.സതീശൻ
 ,, എം. വിൻസെന്റ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പത്തമാസ സമാശ്വാസ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ടോ, വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയനുസരിച്ച് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്നത്; വിവരിക്കുമോ;
- (സി) പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതിന് നിബന്ധനകൾ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടോ; എങ്കിൽ എല്ലാ വിഭാഗം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതിന് നടപടി കൈക്കൊള്ളുമോ?

കടലിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള മത്സ്യകുഞ്ഞുങ്ങൾ

3516. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടെ ഏതെല്ലാം മത്സ്യയിനങ്ങളുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളെയാണ് കടലിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) മുൻകാലങ്ങളിൽ മത്സ്യസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (സി) ഇതിന്റെ ഫലമായി മത്സ്യസമ്പത്ത് വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളതായ റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദവിവരം നൽകുമോ?

പ്രകൃതി ക്ഷോഭത്തിനിരയാവുന്ന മത്സ്യ തൊഴിലാളികൾക്ക് അടിയന്തര സഹായം

3517. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്രകൃതി ക്ഷോഭത്തിനിരയാവുന്ന മത്സ്യ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം, എത്ര രൂപയാണ് അടിയന്തര സഹായം നൽകി

വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എത്ര പേർക്ക് തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം, മൽസ്യ തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ വഴി എത്ര പേർക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചുവെന്ന് ജില്ലയിൽ വിശദമാക്കാമോ?

കായലിൽ എക്കൽ അടിഞ്ഞതിനാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതം

3518. ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കുന്ദളങ്ങി കല്ലുഞ്ചേരി കായലിൽ എക്കൽ അടിഞ്ഞതിനാൽ, മാനാശ്ശേരി മുതൽ അന്ധകാരനഴി വരെയും കോണം മുതൽ കുന്ദളങ്ങി തെക്കേയറ്റം വരെയുമുള്ള അയ്യായിരത്തോളം വരുന്ന പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അനുഭവിക്കുന്ന കഷ്ടപ്പാടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഈ കായലിൽ ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്തി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ദുരിതങ്ങൾ മാറ്റുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

തലശ്ശേരി മഞ്ഞോടിയിലെ മത്സ്യ മാർക്കറ്റ്

3519. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

തലശ്ശേരി നഗരസഭ മഞ്ഞോടിയിൽ നിർമ്മിച്ച മത്സ്യ മാർക്കറ്റ് ചില എതിർപ്പുകൾ മൂലം ഉത്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കാതെ അടച്ചിട്ടിരിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഒരു സമവായത്തിലൂടെ ആയത് തുറക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കായംകുളം കരിപ്പൂഴയിൽ ഫിഷ് മാർക്കറ്റ്

3520. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കായംകളും മണ്ഡലത്തിലെ ചെട്ടികളുടേതല്ല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കരിപ്പൂഴയിൽ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ഫിഷ് മാർക്കറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

പഴയങ്ങാടി മത്സ്യ മാർക്കറ്റിന്റെ നവീകരണം

3521. ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

മത്സ്യ മാർക്കറ്റുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കല്ലയാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ പഴയങ്ങാടി മത്സ്യ മാർക്കറ്റ് നവീകരിക്കുന്നതിന് ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

പുത്തൂർ മത്സ്യ മാർക്കറ്റിന്റെ നവീകരണം

3522. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യ മാർക്കറ്റുകളുടെ നവീകരണത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;
- (ബി) കൊല്ലം ജില്ലയിലെ പുത്തൂർ മത്സ്യ മാർക്കറ്റിന്റെ നവീകരണത്തിന് അനുമതി ലഭ്യമാക്കിയോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

ഇടക്കൊച്ചി ഫിഷ് ഫാം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

3523. ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇടക്കൊച്ചിയിലെ ഫിഷ് ഫാം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിൽ നേരിടുന്ന കാലതാമസത്തിന് കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കരാർ പ്രകാരം ഇതിന്റെ പ്രവർത്തന കാലാവധി എന്നാണ് പൂർത്തിയാകുന്നത്;
- (സി) നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന്

വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ഡി) ഇടക്കൊച്ചി ഫിഷ് ഫാമിനെ അകാ ടൂറിസം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച നിവേദനത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാസർകോട് ജില്ലയിലെ ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ

3524. ശ്രീ. എൻ .എ.നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കാസർകോട് ജില്ലയിൽ നിലവിൽ എത്ര ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) പുതിയതായി ജില്ലയിൽ ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകളോ സബ് സ്റ്റേഷനുകളോ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
 - (സി) എങ്കിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടും ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാത്ത സബ് സ്റ്റേഷൻ ഏതാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ഡി) ഉദ്ഘാടനം നടത്താനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി

3525. ശ്രീ.ജോർജ്ജ് എം. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഉൾനാടൻ മത്സ്യ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് വ്യക്തികൾക്കും ഗ്രൂപ്പുകൾക്കും എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളും ആനുകൂല്യങ്ങളുമാണ് നൽകി വരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി വ്യാപനവും മത്സ്യ വിത്തുകളുടെ ഉല്പാദനവും

3526. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി വ്യാപകമാക്കാനും മത്സ്യ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും മത്സ്യ വിത്തുകളുടെ ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്തത കൈവരിക്കുവാനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ഉൾനാടൻ മത്സ്യ കൃഷി വഴി പ്രതിവർഷം ശരാശരി എത്ര ടൺ മത്സ്യം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട് എന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പുതിയ പദ്ധതികൾ

3527. ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഗുണമേന്മയുള്ള ചെമ്മീൻ വിത്ത്

3528. ശ്രീ.സി.കൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിൽ ഗുണമേന്മയുള്ള ചെമ്മീൻ വിത്ത് കിട്ടാനില്ലെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) 'അഡാക്ക്' പരിശോധന നടത്തി രോഗവിമുക്തമാണെന്ന് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയ വിത്തുകൾ, മംഗലാപുരം ഫിഷറീസ് കോളേജിലും പനങ്ങാട് ഫിഷറീസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലും പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ രോഗബാധിതമാണെന്ന് റിപ്പോർട്ട് വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ രോഗവിമുക്തമായ വിത്ത് കർഷകർക്ക് നൽകാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്;

(സി) 2013-ലെ കേരള മത്സ്യ വിത്ത് നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് സെന്ററുകളും പ്രാദേശിക സീഡ് സെന്ററുകളും സ്ഥാപിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) 2010-ലെ ഉൾനാടൻ ഫിഷറീസും അക്വാകൾച്ചറും ആക്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന-ജില്ലാ ഫിഷറീസ് മാനേജ്മെന്റ് ഉപദേശക സമിതികൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;

(ഇ) കണ്ണൂരിൽ 'സിബി' (CIBA)യുമായി ചേർന്ന് മത്സ്യഫെഡ് ഒരു ചെമ്മീൻ/മത്സ്യത്തീറ്റ നിർമ്മാണശാല ആരംഭിക്കുന്നതിന് എം.ഒ.യു. ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

മത്സ്യഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

3529. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ
,, വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
ശ്രീ.ബി.സത്യൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവലോകനം ചെയ്യാറുണ്ടോ;
- (ബി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനത്തിനാവശ്യമായ ഉപാധികളും അറിവുകളും എത്തിക്കുന്നതിൽ മത്സ്യഫെഡ് എത്രമാത്രം വിജയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹത്തിനുള്ളിൽ സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാനും അതുവഴി അവരുടെ ഇടയിൽ സമ്പാദ്യശീലം വളർത്തുവാനും മത്സ്യഫെഡ് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (ഡി) മത്സ്യഫെഡിന് മൈക്രോ ക്രെഡിറ്റ് മേഖലയിൽ കാര്യമായ പ്രഭാവം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഇ) മത്സ്യ വിപണനത്തിനായി മത്സ്യഫെഡിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫിഷ് സ്റ്റാളുകളുടെ പ്രവർത്തനം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്

3530. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ എത്ര പേർ അംഗങ്ങളായി ചേർന്നിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) ഇവർക്ക് നൽകുന്ന പ്രതിമാസപെൻഷൻ തുക എത്ര രൂപയാണ്; പെൻഷൻ

ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിബന്ധനകൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ; മറ്റ് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് ക്ഷേമനിധി വഴി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നത്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഭൂതത്താൻകെട്ട് റിസർവോയറിൽ മത്സ്യക്കൃഷി

3531. ശ്രീ.ആന്റണി ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ ഭൂതത്താൻകെട്ട് റിസർവോയറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മത്സ്യം വളർത്തുന്നതിനും പിടിക്കുന്നതിനും എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ;

(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഭൂതത്താൻകെട്ട് റിസർവോയറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മത്സ്യം വളർത്തുന്നതിനും പിടിക്കുന്നതിനും വേണ്ട പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുക്കുമോ; വിശദീകരിക്കാമോ?

മത്സ്യമേഖലയുടെയും തീരദേശത്തിന്റെയും സമഗ്ര വികസനം

3532. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ
,, കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ
,, കെ.ജെ. മാക്സി
,, എം. നൗഷാദ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതൽ വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മത്സ്യമേഖലയുടെയും തീരദേശത്തിന്റെയും സമഗ്ര വികസനത്തിനായി എന്തെല്ലാം നൂതന പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്;

(ബി) കടൽത്തീരത്തു നിന്നും 50 മീറ്റർ ദൂരത്തിനുള്ളിൽ അതീവ അപകട മേഖലയിൽ താമസിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള പത്തമാസ സമാശ്വാസ പദ്ധതി പ്രകാരം നിലവിൽ എത്ര രൂപയാണ് ഒരു കുടുംബത്തിന് നൽകുന്നത്; പ്രസ്തുത തുക അർഹരായ എല്ലാവർക്കും യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകി വരുന്ന ഇൻഷുറൻസ് തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; മത്സ്യ അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും മത്സ്യബന്ധനോപകരണങ്ങൾക്കും ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ

3533. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിവന്നിരുന്ന പെൻഷൻ എത്ര മാസമായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നു എന്നറിയിക്കുമോ;

(ബി) രോഗികളായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മരണം വാങ്ങുവാൻ പോലും നിവൃത്തിയില്ലാത്ത സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ആയത് എത്രയും വേഗം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കടലാക്രമണത്തിനിരയായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസം

3534. ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

,, റോജി എം. ജോൺ

,, പി.ടി. തോമസ്

,, എം. വിൻസെന്റ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കടലാക്രമണം മൂലം ഭൂമിയും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവാസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിവരിക്കുമോ;

(സി) ഇപ്രകാരം പുനരധിവാസം നടപ്പാക്കാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ ഇപ്പോഴും സൂക്ഷ്മങ്ങളിലും മറ്റും താമസിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ഇവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി കൈക്കൊള്ളുമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളിക്ക് കടാശ്വാസം

3535. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ്

,, എം. രാജഗോപാലൻ

,, എ. പ്രദീപ്കുമാർ

,, കെ. ആൻസലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവലോകനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കമ്മീഷൻ കടാശ്വാസം അനുവദിച്ചുവെങ്കിലും സർക്കാർ തുക അനുവദിക്കാതെ കുടിശിക ആക്കിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ, ആവശ്യത്തിന് തുക അനുവദിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കടക്കെണിയിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) 2008 ഡിസംബർ മാസത്തിന് ശേഷം വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വായ്പ എടുത്ത് കടക്കെണിയിലായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വായ്പ എഴുതിത്തള്ളാൻ സാധ്യമാകുമോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭവന പുനർനിർമ്മാണം

3536. ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാറ്റും മഴയും മറ്റ് പ്രകൃതിക്ഷോഭവും മൂലം വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട ഒട്ടനവധി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വീട് പുനർനിർമ്മിക്കാനാവാതെ ക്ലേശിയുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഏതൊക്കെ തരത്തിലുള്ള ഭവന പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിൽ എത്രയെണ്ണം ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്;
- (ഡി) പുനരധിവസിപ്പിക്കപ്പെടേണ്ടതും വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകേണ്ടതുമായ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അവ എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഇ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഭവനപദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ

3537. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കഴുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി എന്തൊക്കെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) ഉൾക്കടലിൽ പോയി മീൻ പിടിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ യന്ത്ര വള്ളങ്ങൾ, ബോട്ടുകൾ മുതലായവ സാമ്പത്തിക കുറവുമൂലം വളരെ മോശമായ സ്ഥിതിയിൽ കടലിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകേണ്ടിവരുന്നത് കണക്കിലെടുത്ത്, ഇവരുടെ മത്സ്യബന്ധനം സുഖകരമാക്കാൻ ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

(സി) വിവിധ കടലോരമേഖലകളിൽ നിന്നും ആഴക്കടലിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിനായി പോകുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അപകടങ്ങളിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് കരയിൽ നിന്ന് നിരീക്ഷിക്കുവാനും ഇവരെ സഹായിക്കുവാനും ആവശ്യമായ ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി ഇതിലേയ്ക്ക് വിവിധ കടലോര മേഖലകളിൽ ആളുകളെ നിയമിക്കുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി

3538. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കഴുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പത്തമാസങ്ങളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ഇല്ലാതെ വരുന്നതുമൂലമുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ടോ;

(ബി) 2017-18 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇതിനായി എത്ര തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്;

(സി) ഈ പദ്ധതിമൂലം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ്

ലഭ്യമാക്കുന്നത്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

മത്സ്യക്കച്ചവടക്കാർക്ക് ലൈസൻസും രജിസ്ട്രേഷനും

3539. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യക്കച്ചവടക്കാർക്ക് ലൈസൻസും രജിസ്ട്രേഷനും നിർബന്ധമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) രാസവസ്തുക്കൾ ചേർത്ത മീൻ വിൽക്കുന്നത് തടയാൻ നിയമ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കായംകുളം ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

3540. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കായംകുളം ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിലെ സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) മത്സ്യബന്ധന വള്ളങ്ങൾ ഹാർബറിൽ അടുക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദീകരിക്കുമോ;
- (സി) ഹാർബറിൽ രാത്രികാലത്തുള്ള വെളിച്ചക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) കായംകുളം ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദീകരിക്കുമോ?

കായംകുളത്ത് ഹാർബർ എൻജിനീയറിംഗ് വകുപ്പിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ

3541. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ 2011 മുതൽ നാളിതുവരെ ഹാർബർ എൻജിനീയറിംഗ് വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾ

ഏതൊക്കെയെന്നും ഇതിന്റെ നിലവിലുള്ള പുരോഗതികൾ എന്തൊക്കെയെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങൾ

3542. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ
 ,, ആർ. രാജേഷ്
 ,, എൻ. വിജയൻ പിള്ള
 ,, വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) നബാർഡിന്റെ ധനസഹായത്തോടെ നിർമ്മിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ നബാർഡ് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (സി) നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
 - (ഡി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ,കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ ഫണ്ടിംഗിൽ വരുത്തിയ കുറവ് ഇവയുടെ പൂർത്തീകരണത്തെ ദോഷകരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
 - (ഇ) എങ്കിൽ ഇതു പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കല്യാശ്ശേരിയിൽ തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേനയുള്ള പദ്ധതികൾ

3543. ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കല്യാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിൽ തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്; പുതുതായി സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ ഏതൊക്കെയാണ്; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷൻ നൽകുവാനുള്ള ഗ്രാറ്റുവിറ്റി തുക

3544. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷൻ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുവാനുള്ള ഗ്രാറ്റുവിറ്റി തുക ഏതു വർഷം വരെയുള്ളവർക്ക് നൽകിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിലെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുവാനുള്ള ഗ്രാറ്റുവിറ്റി തുക എത്രയും വേഗം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദീകരിക്കുമോ?

ചെറുകിട കർഷകരിൽ നിന്നും തോട്ടങ്ങളി സംഭരണം

3545. ശ്രീ.എം. വിൻസെന്റ്
,, പി.ടി. തോമസ്
,, അൻവർ സാദത്ത്
,, റോജി എം. ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട കർഷകരിൽ നിന്നും തോട്ടങ്ങളി സംഭരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സംഭരിക്കുന്ന തോട്ടങ്ങളിയുടെ വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് വിലനിർണ്ണയ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) തോട്ടങ്ങളിയുടെ വില എപ്രകാരമാണ് നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്നതെന്ന് വിവരിക്കുമോ;
- (ഡി) ഒരു വർഷം ചെറുകിട കർഷകരിൽ നിന്നും എത്രമാത്രം തോട്ടങ്ങളി ശേഖരിക്കാനാകും എന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത് എന്നറിയിക്കുമോ?

തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിച്ച കൂടുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ

3546. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം അടഞ്ഞുകിടന്ന എത്ര കൂടുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഫാക്ടറികളുടെ പേര്, സ്ഥലം എന്നിവ

സഹിതം വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതുമൂലം എത്ര ആളുകൾക്ക് ജോലി ലഭിക്കുവാൻ ഇടയായിട്ടുണ്ട്;

(സി) ഈ ഫാക്ടറികൾ തുറക്കുവാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് എത്ര ലക്ഷം രൂപ ചെലവായിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും കാപ്പെക്സിന്റെയും അധീനതയിൽ ഉള്ള ഫാക്ടറികൾ

3547. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും കാപ്പെക്സിന്റെയും അധീനതയിൽ എത്ര ഫാക്ടറികൾ ഉണ്ട്;

(ബി) പ്രസ്തുത ഫാക്ടറികൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) മുടക്കമില്ലാതെ എത്ര ദിവസം തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനാണ് കോർപ്പറേഷൻ നിലവിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(ഡി) തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനായി കശുവണ്ടി ലഭ്യത ഉറപ്പു വരുത്താൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

കശുവണ്ടി സംഭരണം

3548. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനിലെ വിവിധ ഡിവിഷനുകളിൽ നിന്ന്, ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എത്ര ടൺ കശുവണ്ടി സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ;

(ബി) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ ഇടപെടൽ സംസ്ഥാനത്ത് കശുവണ്ടി വില എത്രത്തോളം വർദ്ധിക്കാനിടയാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ പരമാവധി കശുവണ്ടി വരും വർഷങ്ങളിൽ സംഭരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന വിഷയം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ?

കശുവണ്ടി വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം

3549. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും കാപക്സിന്റെയും ചുമതലയിലുള്ള കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളുടെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലത്തെ പ്രവർത്തനം അവലോകനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഇവിടെ പ്രതിവർഷം എത്ര തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള ബാലൻസ് ഷീറ്റ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) 2011-12 മുതൽ 2015-16 വരെയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ എത്ര രൂപ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നും ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ എത്ര രൂപയുടെ ധനസഹായം സർക്കാർ ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദീകരിക്കുമോ?

കിളിമാനൂരിലെ കാപ്പെക്സ് കശുവണ്ടി ഫാക്ടറി

3550. ശ്രീ.ബി.സത്യൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിളിമാനൂരിലെ കാപ്പെക്സ് കശുവണ്ടി ഫാക്ടറിയിൽ തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ തൃപ്തികരമാണോ; അല്ലെങ്കിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇവിടെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളടക്കമുള്ളവർക്ക് മതിയായ പ്രാഥമിക സൗകര്യങ്ങൾ പോലുമില്ലെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി വിശദമാക്കുമോ?

പോളിടെക്നീക് കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി

3551. ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു പോളിടെക്നിക്കിന് കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുകളിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ പുതുക്കുന്നതിന് അവസരം

3552. ശ്രീ.ആന്റണി ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കേരളത്തിലെ വിവിധ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുകളിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്, സമയത്ത് പുതുക്കാൻ കഴിയാതെ പോയവർക്ക് മുൻകാല പ്രാബല്യത്തിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ പുതുക്കുന്നതിന് അവസരം നൽകുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ

3553. ശ്രീ.ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഐഡന്റിറ്റി കാർഡ് നിലവിലുണ്ടോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഏർപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ്

3554. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ

3555. ശ്രീ.റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
,, മോൻസ് ജോസഫ്

„ സി.എഫ്.തോമസ്

ഡോ.എൻ. ജയരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

സംസ്ഥാനത്തുള്ള ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചതിനു ശേഷം ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെയും തൊഴിൽ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഇതര സംസ്ഥാനത്തൊഴിലാളികളുടെ ഹോസ്റ്റലുകൾ

3556. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇതര സംസ്ഥാനത്തൊഴിലാളികളുടെ താമസത്തിനായുള്ള ഹോസ്റ്റലുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ എവിടെയെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) തൊഴിൽ വകുപ്പ് അറിഞ്ഞതും തൊഴിൽവകുപ്പിന്റെ അറിവുള്ളതുമായ സ്ഥലങ്ങൾ മാത്രം ഇവരുടെ താമസത്തിന് ഉപയോഗിക്കുമോ;
- (ഡി) അനധികൃത താമസ സ്ഥലങ്ങൾ നിറുത്തലാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; മദ്യവും മയക്കുമരുന്നുകളും ഉപയോഗിച്ച് ഇവർ ഉണ്ടാക്കുന്ന സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിന് ഒരു സമിതിയെ നിയോഗിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്

3557. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി

„ സി.കെ.നാണു

„ എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ

„ കെ.ബി.ഗണേഷ് കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ നിലവിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും അംഗങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളും വ്യക്തമാക്കുമോ; കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലുള്ള അംഗങ്ങളുടെ എണ്ണം, അംഗങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ, ആനുകൂല്യത്തിനായി ലഭിച്ച ആകെ അപേക്ഷകൾ, ആനുകൂല്യം നൽകുവാനുള്ള അപേക്ഷകരുടെ എണ്ണം, ആനുകൂല്യം കൊടുത്ത

അപേക്ഷകർക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകിയ വർഷം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തി 2010 മുതൽ ജില്ലയിലുള്ള കണക്ക് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷം ബോർഡ് കർഷകർക്ക് നൽകിയ ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ വിശദവിവരം നൽകുമോ ; ഈ സർക്കാർ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ; ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം ശാക്തീകരിക്കാൻ ചെയ്യാനദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

മണലൂർ ഐ.ടി.ഐ വികസനം

3558. ശ്രീ.മുരളി പെരുമ്പള്ളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃശൂർ ജില്ലയിലെ മണലൂർ ഐ.ടി.ഐ യൂയുള്ള കെട്ടിട നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പരിശീലനം നൽകി വരുന്ന ഡ്രാഫ്റ്റ്സ്മാൻ (സിവിൽ) ട്രേഡ്,മെക്കാനിക് ,മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ട്രേഡ് എന്നിവയ്ക്കുള്ള പഠനോപകരണങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം?

സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഗോഡൗണുകളിലെ തൊഴിലാളികൾ

3559. ശ്രീ.ബി.സത്യൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ സിവിൽ സപ്ലൈസ് ജില്ലാ ഗോഡൗണുകൾ അടച്ചു പൂട്ടി താലൂക്ക് തല ഗോഡൗണുകൾ ആരംഭിക്കുമ്പോൾ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്നവരുടെ സംരക്ഷണത്തിന് പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എത്ര തൊഴിലാളികൾക്കാണ് തൊഴിൽ നഷ്ടം നേരിടുക; വിശദമാക്കുമോ?

അസംഘടിത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ

3560. ശ്രീ.ഹൈബി ഈഡൻ

,, സണ്ണി ജോസഫ്

,, ഷാഫി പറമ്പിൽ

,, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും

എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അസംഘടിത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം ലഭിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഏതൊക്കെ മേഖലകളിലാണ് മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്, വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പുതുതായി ഏതെല്ലാം മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്, വിശദമാക്കുമോ?

കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ

3561. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

സംസ്ഥാനത്തു കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകളുടെ സേവനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കൽ

3562. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ബാറുകൾ, ബിവറേജസ്, കൺസ്യൂമർഫെഡ് ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ എന്നിവ അടച്ചതുമൂലം എത്ര തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടുവെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ;
- (ബി) തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് നൽകുമോ?

ആയുർവേദ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ക്ഷേമ നിധിയും പെൻഷനും

T 3563. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ആയുർവേദ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ക്ഷേമ നിധിയും പെൻഷനും നൽകുന്നത് പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന് വേണ്ടി എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്?

അൺഎയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്ന ജീവനക്കാർ

3564. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

അൺഎയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്ന അധ്യാപകർ അടക്കമുള്ള ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും നിയമങ്ങൾ ഉണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ പ്രതിഫലം

3565. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിവിധതരത്തിലുള്ള പണികളിൽ ഏർപ്പെടുന്ന തൊഴിലാളികൾ ദിവസ/മാസകൂലി കൂടുതൽ അവശ്യപ്പെട്ട് ഉടമസ്ഥരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നതുമൂലം പല ഉടമസ്ഥരും , വേതനം കുറച്ച് വാങ്ങുന്ന അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെക്കൊണ്ട് , വിവിധ മേഖലകളിൽ പണി എടുപ്പിക്കുന്ന വസ്തുത സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) കേരളത്തിൽ വിവിധ മേഖലകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ഓരോ പണിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ത്രീകൾ, പുരുഷന്മാർ എന്നിവർക്ക് കൊടുക്കേണ്ട ദിവസ, മാസവേതനങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഓരോ ജോലിയ്ക്കും എത്ര തുക വീതമാണ് വേതനം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് ജോലിയുടെ ഇനം തിരിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

ട്രാവൻകൂർ കൊച്ചിൻ കെമിക്കൽസ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സുരക്ഷാ ജോലികൾ

3566. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഉദ്യോഗമണ്ഡലിലെ ട്രാവൻകൂർ കൊച്ചിൻ കെമിക്കൽസ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സുരക്ഷാ ജോലികൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനായി സ്വകാര്യ സെക്യൂരിറ്റി ജീവനക്കാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എങ്കിൽ എന്നുമുതലാണ് ഇവരെ നിയോഗിച്ചതെന്നും ഇതുമൂലം പ്രതിവർഷം എത്ര തുക ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സ്വകാര്യ സെക്യൂരിറ്റി ജീവനക്കാരെ നിയോഗിച്ചതുമൂലം കമ്പനിക്കുണ്ടായ

നേട്ടമെന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി പദ്ധതികൾ

3567. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അസംഘടിത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി സർക്കാർ പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം അസംഘടിത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

കർഷകതൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി

T 3568. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കർഷകതൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള വരിക്കാർക്ക് ഏതെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് ലഭിക്കുന്നതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;
- (ബി) 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗങ്ങളായ കർഷകതൊഴിലാളികൾക്ക് ആകെ എത്ര രൂപയുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ എത്ര രൂപയുടെ അധിവർഷ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വരിക്കാർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കർഷകത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ

3569. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കർഷകത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ എത്ര പേർക്ക് അനുവദിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ആയതിന്റെ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്

3570. ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

,, കെ.സി.ജോസഫ്

,, എൽദോസ് കുറുപ്പിള്ളി

,, റോജി എം. ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം അവലോകനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന വിധത്തിൽ കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തണമെന്ന് ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ നിലവിൽ എത്ര അംഗങ്ങളുണ്ട്; അവർക്ക് നൽകുവാനുള്ള കുടിശ്ശിക എത്രയാണ്; എന്ന് മുതൽ അപേക്ഷ നൽകിയ തൊഴിലാളികൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുവാനുണ്ട്;

(ഡി) നിലവിലുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അനുസരിച്ച് ബോർഡിന് ഈ അനുകൂല്യം നൽകുന്നതിന് സാധിക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നടപടിയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സ്വകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് മിനിമം ശമ്പളം

3571. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സ്വകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് മിനിമം ശമ്പളം നിശ്ചയിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

(ബി) മിനിമം ശമ്പളം നൽകാത്ത സ്വകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ജീവനക്കാരുടെ ജോലിസമയം എത്ര മണിക്കൂർ ആണെന്ന് നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

നൈപുണ്യ വികസനത്തിന് ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ

3572. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൊഴിലാളികളുടെ നൈപുണ്യ വികസനത്തിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) സ്കൂളുകളിൽ എട്ടാം ക്ലാസ് മുതൽ നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ നയം സംസ്ഥാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടി എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) വിവിധ മേഖലകളിലെ നൈപുണ്യമില്ലാത്ത തൊഴിലാളികളുടെ നൈപുണ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്നും ഇനി സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

നിരഞ്ജൻ സ്റ്റാരക സർക്കാർ ഐ.റ്റി.ഐ

3573. ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കരിമ്പുഴ കേണൽ നിരഞ്ജൻ സ്റ്റാരക സർക്കാർ ഐ.റ്റി.ഐ യിൽ അടുത്ത അധ്യായന വർഷത്തിൽ ഏതെല്ലാം ടേഡുകളാണ് പുതുതായി തുടങ്ങുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;?

ഐ.ടി.ഐ കളിലെ കാലഹരണപ്പെട്ട കോഴ്സുകൾ

3574. ശ്രീ.സി.കൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഐ.ടി.ഐ കളിൽ നിലവിലുള്ള കാലഹരണപ്പെട്ട കോഴ്സുകൾ കാലാനുസൃതമായി പുനക്രമീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?
- (ബി) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങോം ഗവ.ഐ.ടി.ഐ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകിയോ;അതിന്റെ നടപടികൾ ഏതുവരെയായി എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അക്കാഡമി ഫോർ സ്പിൽഡ് എക്സലൻസ്

3575. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അക്കാഡമി ഫോർ സ്കിൽഡ് എക്സലൻസ് എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി സംസ്ഥാന തൊഴിൽ വകുപ്പ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം വഴി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്ക് കീഴിൽ എന്തെല്ലാം പുതിയ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ

3576. ശ്രീ.വി. അബൂറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അഭ്യസ്തവിദ്യരെക്കൊണ്ട് സമ്പന്നമായ കേരളത്തിലെ അതിരൂക്ഷമായ തൊഴിലില്ലായ്മയ്ക്ക് പരിഹാരമായി പുതുതായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) സ്കൂളുകളിലും ഐ.ടി.ഐ കളിലും തൊഴിലധിഷ്ഠിത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി പുതുതായി എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്;
- (സി) സ്വയം തൊഴിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ പരിശീലന പദ്ധതികളാണ് തൊഴിൽ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്;
- (ഡി) വിവിധ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി തൊഴിലിനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള അഭ്യസ്തവിദ്യരുടെ വിശദമായ കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴിയുള്ള നിയമനം

3577. ശ്രീ.പി.ടി. തോമസ്
,, വി.ടി.ബൽറാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം ഇതുവരെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി എത്ര നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ താൽക്കാലികമായി ഒഴിവു വരുന്ന തസ്തികകളിൽ

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴിതന്നെ നിയമനം നടത്തണമെന്ന കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിലെ ലാപ്സായ കാർഡുകൾ നീക്കൽ

3578. ശ്രീ.എം.ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിലെ ലാപ്സായ കാർഡുകൾ നീക്കി ഫിസിക്കൽ കൗണ്ടിംഗ് നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ സമയബന്ധിതമായി ലാപ്സായ കാർഡുകൾ കൗണ്ടിംഗ് നടത്തി ഒഴിവാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) തൊഴിലില്ലായ്മ വേതന വിതരണത്തിന്റെ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്താറുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തിയത് എന്നാണ്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിലെ ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ

3579. ശ്രീമതി ഇ.എസ്.ബിജിമോൾ
ശ്രീ.ജി.എസ്.ജയലാൽ
,, വി.ആർ. സുനിൽ കുമാർ
,, മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിലെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഓൺലൈനാക്കുന്നതിന് സർക്കാരിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ എപ്പോൾ സാധ്യമാകും എന്നറിയിക്കുമോ;
- (സി) രജിസ്ട്രേഷൻ ഓൺലൈനാക്കുന്നതോടുകൂടി എന്തൊക്കെ മെച്ചമാണുണ്ടാവുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ തൊഴിലുകൾകൂടി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴിയാക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള തൊഴിൽ പരിശീലനം

3580. ശ്രീ.ഇ.കെ.വിജയൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് എന്തൊക്കെ തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ഏതൊക്കെ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആണ് പരിശീലനം നൽകി വരുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള തൊഴിലിനായി എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ?

ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ

3581. ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷന്റെ വിമുക്തി എന്ന ബോധവൽക്കരണ മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) എക്സൈസ് വകുപ്പിനകീഴിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയനിലവാരത്തിലുള്ള ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിലന തടയുന്നതിന് നടപടി

3582. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിലന തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സ്കൂൾ, കോളേജ് കാമ്പസുകൾ സമ്പൂർണ്ണ ലഹരി വിമുക്തമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ടനുസരിച്ച് എടുക്കുന്ന കേസുകൾ

3583. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എൻ.ഡി.പി.എസ് ആക്രമസരിച്ച് എടുക്കുന്ന കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ നിലവിൽ റേഞ്ച് ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്കു മാത്രമാണ് അധികാരമുള്ളത് എന്നതിനാൽ റേഞ്ചുകളിൽ ഉള്ള അസി. ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്കോ, തൊട്ടുതാഴെയുള്ള പ്രിവന്റീവ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്കോകൂടി ഇത് ചാർജ്ജ് ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം കൊടുത്താൽ കേസുകൾ യഥാസമയം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനാകുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; പരിശോധിച്ച് ഇതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ ഉള്ളതുപോലെ എക്സൈസ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്ക് താഴെയായി നിലവിലുള്ള പോസ്റ്റ് അഡീഷണൽ ഇൻസ്പെക്ടറായി അപ്ഗ്രേഡ് തെയ് എല്ലാ റേഞ്ചിലും അഡീഷണൽ ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്കുകൂടി ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ അഭാവത്തിൽ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുവാൻ അധികാരം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഷാപ്പ് ലേലം നടത്തി ലൈസൻസ് നൽകുന്ന സമ്പ്രദായം

3584. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ
 ,, ജി.എസ്.ജയലാൽ
 ,, വി.ആർ. സുനിൽ കുമാർ
 ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഷാപ്പ് ലേലം നടത്തി ലൈസൻസ് നൽകുന്ന സമ്പ്രദായം മാറ്റുന്നതിന് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഇതിനു പകരം എന്ത് സംവിധാനമാണ് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (സി) സംസ്ഥാനത്ത് ടോഡി കോർപ്പറേഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ഡി) ഈ മേഖലയെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന അബ്കാരികളുടെ സ്വാധീനം കുറയ്ക്കുന്നതിന് പുതിയ സംവിധാനം സഹായകരമാകുമോ എന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കോളേജ്, സ്കൂൾ വിദ്യാർഥികളുടെ ഇടയിലുള്ള ലഹരിമരുന്ന് ഉപയോഗം

3585. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോളേജ്, സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇടയിലുള്ള മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന് തുടങ്ങിയ ലഹരിവസ്തുക്കളുടെ ഉപയോഗം തടയുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നാളിതുവരെ എത്ര കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് നിരോധിക്കപ്പെട്ട പാൻമസാലകൾ അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളിലൂടെയും, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ഒരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ കടന്നുവരുന്നത് തടയുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

എക്സൈസ് വകുപ്പ് പരിഷ്കരിക്കൽ

3586. ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

എക്സൈസ് വകുപ്പ് ആധുനികരീതിയിൽ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ; വനിത സിവിൽ എക്സൈസ് ഓഫീസർമാരുടെ പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

സ്കൂൾ പരിസരത്ത് ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപന

3587. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്കൂൾ പരിസരത്ത് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഹരി വസ്തുക്കൾ വിൽപന നടത്തുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഏകിൽ വിൽപന കർശനമായി തടയുവാൻ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഇങ്ങനെ വിൽപന നടത്തുന്നവർ പിടികപ്പെട്ടാൽ കഠിനമായ ശിക്ഷ നൽകുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കായംകുളം എക്സൈസ് ഓഫീസ്

3588. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭാ ഹരി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കായംകളും എക്സൈസ് ഓഫീസ് കാലങ്ങളായി യാതൊരു സൗകര്യങ്ങളും ഇല്ലാത്ത വാടക കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ യൂണിറ്റിന് സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും കണ്ടെത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ബെവ്കോ പുതുതായി വാടകയ്ക്കെടുത്തിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ

3589. ശ്രീ.അനിൽ അക്കര : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദേശീയ - സംസ്ഥാന പാതയോരത്ത് നിന്ന് മദ്യ വിൽപ്പന ശാലകൾ 500 മീറ്റർ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ബഹു. സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതുതായി ബെവ്കോ വാടകയ്ക്ക് എടുത്തിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങളുടെ വാടക, വിസ്തീർണ്ണം, ഉടമസ്ഥന്റെ പേരു വിവരം തുടങ്ങിയവ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ബെവ്കോ കടമുറികൾ വാടകയ്ക്കെടുക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) കടകൾ വാടകയ്ക്കെടുക്കുന്നതിന് നടപടിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചാണോ പുതിയ കടകൾ വാടകയ്ക്കെടുത്തിട്ടുള്ളത്;
- (ഡി) ബെവ്കോ വാടകയ്ക്കെടുത്തിട്ടുള്ള കടകൾക്ക് വാടക നിശ്ചയിക്കുന്നത് ഏത് മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്;
- (ഇ) ഇപ്പോൾ ബെവ്കോ വാടകയ്ക്കെടുത്തിട്ടുള്ള കടകളുടെ വാടക, കരാർ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരമുണ്ടോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പരാതി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

വിമുക്തി പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ ഡീ അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ

3590. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

വിമുക്തി പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ ഡീ അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ എവിടെയെല്ലാമാണ് സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശം നൽകുമോ?

വ്യാജമദ്യ കേസുകൾ

3591. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ
,, കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി

ശ്രീ.സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും

എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മദ്യവിപണന നിയന്ത്രണത്തെ തുടർന്ന് വ്യാജമദ്യ കേസുകൾ ഭീഷണമാംവിധം വർദ്ധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എക്സൈസ് വകുപ്പിനെ ശാക്തീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) വ്യാജമദ്യ-മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപരം ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനം ഫലപ്രദമാക്കുന്നതിന് ജനകീയ പങ്കാളിത്തം അനിവാര്യമായതിനാൽ ഇതിനായി എന്ത് മാർഗ്ഗമാണ് അവലംബിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (സി) വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ലഹരിക്കെതിരെ നടത്തുന്ന പ്രചരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ?

വ്യാജമദ്യ-മയക്കുമരുന്ന് കേസുകൾ

3592. ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം വ്യാജമദ്യ-കഞ്ചാവ്, മയക്കുമരുന്ന്, നിരോധിത പുകയില ഉല്പന്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ കണ്ടെത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എക്സൈസ് വകുപ്പ് എടുത്ത കേസുകളുടെ വിശദവിവരം ജില്ലതിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) വ്യാജമദ്യ-മയക്കുമരുന്ന് കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

കോടതി വിധിയും മുൻ സർക്കാറിന്റെ മദ്യനയവും ഉണ്ടാക്കിയ പ്രശ്നങ്ങൾ

3593. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ

,, എ.എം. ആരിഫ്

,, കെ. ദാസൻ

,, വി. ജോയി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാറിന്റെ അശാസ്ത്രീയ മദ്യനയവും മദ്യശാലകൾ പ്രധാന റോഡുകളിൽ നിന്ന് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കാനുള്ള കോടതി വിധിയും ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന

പ്രശ്നങ്ങൾ അലവോകനം ചെയ്തിരുന്നോ;

- (ബി) റോഡരികിൽ നിന്ന് മദ്യശാലകൾ പാർപ്പിട മേഖലയിലേക്ക് മാറ്റുമ്പോഴുണ്ടാകാവുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് പരിഹരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (സി) മദ്യാസക്തിക്ക് അടിമപ്പെട്ടവർ മദ്യശാലകളുടെ അഭാവത്തിൽ ഗൃഹപരിസരത്തും പൊതുസ്ഥലത്തും മദ്യപിക്കുന്നത് സൃഷ്ടിക്കാനിടയുള്ള ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) മദ്യലഭ്യത കുറയുന്നത് വ്യാജവാറ്റും മറ്റുലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗവും വർദ്ധിക്കാനിടയാക്കുന്നത് തടയുന്നതിനാവശ്യമായ രീതിയിൽ വകുപ്പിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുമോ?

പള്ളരിൽ നിന്നും വിദേശ മദ്യം കടത്തുന്നത് തടയുന്നതിന് നടപടി

3594. ശ്രീ.ഇ.കെ.വിജയൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദേശീയ പാതയിലെ മദ്യ നിരോധനം മൂലം പള്ളരിൽ നിന്നും വിദേശ മദ്യം കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലേക്കും മറ്റും കടത്തുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇതു തടയുന്നതിനായി പുതുതായി എന്തെല്ലാം സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പള്ളരിൽ നിന്നും വിദേശ മദ്യം കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലേക്ക് കടത്തിയതിന് എത്ര കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ?

പുട്ടിയതും വീണ്ടും തുറന്നതുമായ ബാറുകൾ

3595. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ബഹു. സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ വെളിച്ചത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പുട്ടിയ ബാറുകളുടെ എണ്ണവും ബാറുകളുടെ പേരും ജില്ല തിരിച്ച് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) പല റോഡുകളും ദേശീയ-സ്റ്റേറ്റ് പാതകളല്ലെന്ന വെളിപ്പെടുത്തൽ പ്രകാരം പുട്ടിയ എത്ര ബാറുകൾ കോടതി മുഖാന്തിരം വീണ്ടും തുറന്നിട്ടുണ്ട്; ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളും ബാറുകളുടെ പേരും ജില്ല തിരിച്ച് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

സ്പിരിറ്റ് കേസുകൾ

3596. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം എത്ര സ്പിരിറ്റ് കേസുകൾ ചാർജ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്;ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്തേക്ക് എത്തുന്ന സ്പിരിറ്റ് തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ എടുത്തിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലഹരി മാഫിയ

3597. ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലഹരി മാഫിയ വിദ്യാർത്ഥികളെ സ്വാധീനിക്കുകയും അവരുടെ പഠനവും കുടുംബങ്ങളിലെ സന്തോഷവും പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കുട്ടികളെ സ്വാധീനിക്കുന്ന ലഹരി മാഫിയകളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (സി) പുതിയ വിദ്യാലയവർഷം തുടങ്ങുന്നതിനു മുൻപ് തന്നെ സ്കൂളിനു സമീപമുള്ള കടകളിൽ ലഹരി വസ്തുക്കൾ ശേഖരിച്ചിട്ടില്ലെന്നും വില്പന നടത്തുന്നില്ലെന്നും ഉറപ്പു വരുത്തുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) കുട്ടികൾക്കിടയിൽ കൂടുതൽ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഈ വിഷയത്തിൽ മുൻകരുതലും സ്വീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കിളിമാനൂർ എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ്

3598. ശ്രീ.ബി.സത്യൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കിളിമാനൂർ എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസിന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള സ്ഥലം കൈമാറുന്ന നടപടികൾ നിലവിൽ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ് എന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

സമ്പൂർണ്ണ ലഹരിവിമുക്ത കേരളം

3599. ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മദ്യ - മയക്കുമരുന്ന് മാഫിയകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇല്ലായ്മ ചെയ്ത് സമ്പൂർണ്ണ ലഹരിവിമുക്ത കേരളം എന്ന ആശയം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) മദ്യത്തിനും മയക്കുമരുന്നിനും അടിമകളായിട്ടുള്ളവരുടെ ഡീ അഡിക്ഷൻ ചികിത്സകൾ ചെയ്യുന്നതിനായി താലൂക്ക് ആശുപത്രികളോടനുബന്ധിച്ച് മതിയായ സൗകര്യം ഒരുക്കുവാൻ എക്സൈസ് വകുപ്പിന് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ കള്ളുഷാപ്പുകൾ

3600. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016 ഏപ്രിൽ ഒന്നിന് സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര കള്ളുഷാപ്പുകൾ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പാതയോര മദ്യശാലകൾ അടച്ചുപൂട്ടുവാനുള്ള സുപ്രീം കോടതിവിധി നടപ്പിലായതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള കള്ളുഷാപ്പുകൾ എത്രയെന്നു വ്യക്തമാക്കുമോ?

പാതയോരങ്ങളിലെ മദ്യശാലകൾ

3601. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

പാതയോരങ്ങളിലെ മദ്യശാലകൾ അടച്ചുപൂട്ടണമെന്ന സുപ്രീംകോടതി വിധി നടപ്പിലായതിനുശേഷം കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള ബാർഹോട്ടലുകൾ, ബിയർ ആൻഡ് വൈൻ പാർലറുകൾ , ബിവറേജസ് ഔട്ടലെറ്റുകൾ എന്നിവ എത്രയെണ്ണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

മദ്യവിൽപ്പന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ കണക്ക്

3602. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016 ഏപ്രിൽ ഒന്നിന് സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബാർ ഹോട്ടലുകൾ നിലവിൽ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (ബി) 2016 ഏപ്രിൽ ഒന്നിന് സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബിയർ ആൻഡ് വൈൻ പാർലറുകൾ നിലവിലുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) 2016 ഏപ്രിൽ ഒന്നിന് സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബിവറേജ് ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ നിലവിൽ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ?

സർക്കാരിന്റെ മദ്യനയം

3603. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ മദ്യനയം അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദ വിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉയർന്നു വരുന്ന വിവാദങ്ങളും മാധ്യമ വാർത്തകളും പുതിയ മദ്യ നയവുമായി ബന്ധമുള്ളതായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ പൂട്ടുന്നതും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതും പോലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ വിവാദം ഉണ്ടാകുന്നതിലെ സ്ഥാപിത താല്പര്യങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

അതിരപ്പിള്ളിയിൽ ജനമൈത്രി എക്സൈസ് സ്പെഷ്യൽ സ്റ്റാഡ്

3604. ശ്രീ.ബി.ഡി. ദേവസ്സി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ നിബിഡ വനപ്രദേശങ്ങൾ, പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങൾ, തോട്ടം മേഖലകൾ എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന അതിരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിൽ ആവശ്യമായ തസ്തികകളോടുകൂടി ഒരു ജനമൈത്രി എക്സൈസ് സ്പെഷ്യൽ സ്റ്റാഡ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വില്പന

3605. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലുള്ള വിവിധ വിദ്യാലയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ലഹരി വസ്തുക്കൾ വില്പന നടത്തുന്ന സംഘങ്ങൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന വസ്തുത മനസ്സിലാക്കി ഈ മേഖലയിൽ എക്സൈസ് പ്രത്യേക സ്ക്വാഡുകളെ നിയമിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളെ ലഹരിവസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ മേഖലകളിൽ നിന്നും ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം എത്ര കേസുകൾ എക്സൈസ് വകുപ്പ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപഭോഗം

3606. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപഭോഗം വർദ്ധിച്ച് വരുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) സ്കൂളുകളും കോളേജുകളും കേന്ദ്രീകരിച്ച് മയക്കുമരുന്നിന് വിതരണം ചെയ്യുന്ന ചില റാക്കറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് തടയുന്നതിന് സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദീകരിക്കുമോ;
- (സി) മയക്കുമരുന്നിന് അതിർത്തി കടന്ന് കേരളത്തിലെത്തുന്നത് തടയുവാൻ ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ കൂടുതൽ ഗാർഡുമാരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമോ?

വ്യാജമദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും ഉപയോഗം

3607. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മദ്യശാലകൾ അടച്ചു പൂട്ടിയശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാജമദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും ഉപയോഗം വർദ്ധിച്ചതായി കരുതുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ലഹരി മാഫിയയുടെ പ്രവർത്തനം സംസ്ഥാനത്തുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

- (സി) പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനം തടയുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ ലഹരി മുക്തമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) എങ്കിൽ ഇതിനകം കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ എന്തൊക്കെ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
- (ഇ) വ്യാജമദ്യം സംസ്ഥാനത്ത് സുലഭമാണെന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിച്ച് നിജസ്ഥിതി ഉറപ്പുവരുത്തുയിട്ടുണ്ടോ ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

കേരള നിയമസഭാ
 സെക്രട്ടേറിയറ്റ്,
 തിരുവനന്തപുരം,
 04-05-2017

വി. കെ. ബാബുപ്രകാശ്,
 സെക്രട്ടറി,